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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: Νέα υπερσύγχρονη συσκευή μεταφοράς καρδιάς ενισχύει τις 

μεταμοσχεύσεις στο Ωνάσειο Νοσοκομείο   

Η μεταμόσχευση καρδιάς αποτελεί μία από τις πλέον σύνθετες και σωτήριες ιατρικές 

παρεμβάσεις. Πέρα από τη χειρουργική πράξη και τη μετεγχειρητική φροντίδα, 

ιδιαίτερη σημασία για την επιτυχία της διαδικασίας έχει η ορθή μεταφορά και 

συντήρηση του καρδιακού μοσχεύματος. 

Η σύγχρονη ιατρική πρακτική δίνει έμφαση στη διασφάλιση σταθερών, ελεγχόμενων 

και τυποποιημένων συνθηκών κατά το χρονικό διάστημα από τη λήψη του 

μοσχεύματος έως τη μεταμόσχευσή του. Στο πλαίσιο αυτό, διεθνώς εφαρμόζονται 

σύγχρονες τεχνολογικές προσεγγίσεις με στόχο: 

• τη διατήρηση της ποιότητας του μοσχεύματος, 

• τη μείωση των κινδύνων που σχετίζονται με τον χρόνο και τις συνθήκες 

μεταφοράς, 

• την ενίσχυση της ασφάλειας της μεταμοσχευτικής διαδικασίας. 

Η εφαρμογή αυτών των συστημάτων εκτιμάται ότι μπορεί, σε επιλεγμένες περιπτώσεις, 

να συμβάλει τόσο στην καλύτερη αξιοποίηση διαθέσιμων καρδιακών μοσχευμάτων 

όσο και στη βελτίωση της ποιότητας και των αποτελεσμάτων της μεταμόσχευσης, 

σύμφωνα με τη διεθνή εμπειρία και τα ισχύοντα πρωτόκολλα. 

Οι προσεγγίσεις αυτές περιλαμβάνουν τόσο συστήματα ψυχρής στατικής συντήρησης 

όσο και, σε ειδικές περιπτώσεις και εξειδικευμένα κέντρα, συστήματα υποστήριξης της 

συντήρησης του μοσχεύματος, σύμφωνα με διεθνώς αναγνωρισμένα πρότυπα. 

Η χρήση του συστήματος μεταφοράς και ψυχρής στατικής συντήρησης καρδιακών 

μοσχευμάτων διερευνάται διαρκώς στις Ηνωμένες Πολιτείες και σε όλη την Ευρώπη, 

με τεκμηριωμένα θετικά αποτελέσματα. Η εφαρμογή του δίνει τη δυνατότητα 

αξιοποίησης καρδιακών μοσχευμάτων ακόμη και με χρόνους ισχαιμίας που ξεπερνούν 

τις τέσσερις ώρες, ενώ έχει συμβάλει στη σημαντική ελαχιστοποίηση της πρωτογενούς 

μη λειτουργίας του μοσχεύματος μετά τη μεταμόσχευση. Όσον αφορά τη χρήση του 

στο Ωνάσειο Νοσοκομείο, ολοκληρώθηκε η δοκιμαστική περίοδος εντός του 2025 και, 

με βάση την εμπειρία και την τεχνογνωσία που αποκτήθηκαν, από το 2026 το σύστημα 

χρησιμοποιείται για τη μεταφορά όλων των καρδιακών μοσχευμάτων. 

Το Ωνάσειο Νοσοκομείο, στο πλαίσιο της συνεχούς αναβάθμισης των υποδομών του 

και της εναρμόνισής του με τις σύγχρονες διεθνείς πρακτικές, διαθέτει σύγχρονα 



συστήματα μεταφοράς και ψυχρής στατικής συντήρησης καρδιακών μοσχευμάτων, τα 

οποία εξασφαλίζουν ελεγχόμενο περιβάλλον και υψηλό επίπεδο ασφάλειας κατά τη 

μεταφορά. 

Η επιλογή και εφαρμογή των κατάλληλων μεθόδων γίνεται με επιστημονικά κριτήρια, 

με γνώμονα: 

• τη βέλτιστη φροντίδα του ασθενούς, 

• τον σεβασμό στο δώρο ζωής της δωρεάς οργάνων, 

• τη διαρκή βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των 

μεταμοσχεύσεων. 

Η δωρεά οργάνων αποτελεί πράξη ύψιστης αλληλεγγύης. Η ιατρική γνώση, η 

οργάνωση και η τεχνολογία συμβάλλουν ώστε το πολύτιμο αυτό δώρο να αξιοποιείται 

με ασφάλεια και υπευθυνότητα. 

Το Ωνάσειο Νοσοκομείο συνεχίζει να υπηρετεί με συνέπεια τον δημόσιο ρόλο του, 

παρέχοντας σύγχρονη, αξιόπιστη και ανθρωποκεντρική φροντίδα υγείας. 

Από το Ωνάσειο Νοσοκομείο 


